

菏泽市中医医院生殖中心主任龙田:

攻克不孕难题,让爱应“孕”而生

本报记者 时海彬 见习记者 李真

龙田是严肃的管理型领导,低调的不孕不育科大拿,是病人眼中的“送子观音”,同事眼中的“活雷锋”;

他圆了无数个家庭的求子梦,使他们沉浸在天伦之乐中;

他把多角色人生驾驭得“有板有眼”,而“多面”的他却只有一个初心——做人民满意的好医生。



耐心为患者诊病。

专家名片



龙田,三级主任医师、教授,山东省名中医专家,菏泽市中医医院生殖中心主任,世界中医联合会妇科专业委员会理事,山东省中医药学会妇科专业委员会副主任委员,菏泽市中医药学会副会长,菏泽市中医药学会妇科专业委员会主任委员。精于中医、西医、中西医结合治疗妇产科、男性科各种疾病,特别擅长治疗男、女不孕不育,习惯性流产,男女性功能障碍(男子阳痿、早泄、不射精、女子性冷淡等),前列腺疾病,男女更年期综合症以及妇科各种疑难杂症。

探寻“蛛丝马迹” 因病而异,精准治疗

16日上午,记者来到菏泽市中医医院不孕不育专科门诊时,龙田主任正在看诊,眉目和祥,话语幽默,言笑晏晏是龙主任给人的第一印象,而当他给患者提出治疗方案时,眼神中闪着光芒,沉稳、果敢、坚毅,又成了“不好讲话”的医生。

“朋友在你这儿看的病,吃了几副中药,现在都怀上孩子了,你也给我开几副呗”一名患

者在门诊不停地说着,但不管患者好说歹说,龙主任始终坚持让患者做完检查,等结果出来才能开药。

孩子是家庭的希望,患上不孕不育往往牵动一家人的心,所以现在越来越多的人更希望通过绿色、安全、有效的中医途径治疗,但中药也是药,不能盲目服用。

在千斟万酌中量衡医嘱,

在抽丝剥茧中分析病情。龙主任说:“导致不孕不育的病因有很多,年龄、卵巢功能、既往生育史、输卵管病变程度、精液情况等多种因素,且表现为多种症状,每个患者症状不同,治疗方法也不尽相同,中医讲究因人而异,对症下药,对病人进行个体化治疗,更容易帮助病人找出病因,治疗效果好,且副作用极小。”



医护人员在实验室筛选精子。

市级首家生殖中心 用高精尖技术辅助受孕

“我现在一切正常,每天都在掐着指头算,11月底是预产期,真希望快点与我的宝宝见面……”小黄激动地说:“得知受孕成功的消息,我和爱人真是狂喜不已。”

菏泽市中医院首例辅助受孕成功妊娠!

27岁的小黄就是受益者,而此前的二年,她却备受不孕不育煎熬。家庭也笼罩在一片阴云之中。“不少家庭因为没有孩子而散伙了,我的压力真的非常大。”

据了解,随着“全面二孩”政策放开,不少高龄女性重燃母亲梦。然而,高龄女性的自然受孕率远低于年轻女性。为了顺利怀孕,不少人想到了辅助生殖技术。

有感于患者的痛苦与困难,龙田结合自己的专长和临床实际情况,在医院不孕不育科基础上积极筹建生殖中心。经过不懈的公关、钻研,探索和创新,2017

“能药物决不手术” 他把患者损伤降到最低

看病技术好,细心,对患者有爱心,让他成了远近闻名的口碑医生。很多疑难不孕不育症患者都慕名而来。

“从第一次发现疾病,到做手术,然后中药调治,最后成功怀孕,经过了三年多,好几次都差点崩溃了,最终成功,真让我有绝处逢生之感,幸好最后找到了好医院,遇到了龙主任。”

定陶一位26岁的女病人患

有垂体微腺瘤,在一家医院做了伽马刀手术,结果导致垂体坏死,无法正常分泌雌性激素,造成月经停止,生殖系统萎缩,不能怀孕,在家中备受公婆和老公的歧视,来到市中医医院就诊,龙主任在详细询问患者病情的基础上对患者使用药物调理,目前这位患者已成功受孕生下了孩子,并且还要了二胎,家庭和谐。

“能用药物治疗就尽量用

药物,我一般不建议手术。”龙主任痛心地说:“原本垂体微腺瘤患者大部分需药物调理就可治愈,如今这名患者盲目手术,导致整个垂体损伤、闭经,不但无法正常受孕,还将会迅速衰老,需要长期服药以补充雌性激素,有很大的副作用。”龙主任告诫大家不要过分依赖网上的不真实信息,治病时要选择在正规医院就诊,否则可能会造成不良的后果。



不忘初心服务患者 他用行动诠释大医精诚

从医30多年来,龙田的目标始终是为患者提供更好的医疗服务。这是他读书时就立下的志愿,也是几十年不变的“初心”。

“要让病号看个明白病,就医过程中尽量做到简洁、有效、费用低”龙主任说,中华民族五千年的传承使得大家对子嗣非常看重,俗语讲:“不孝有三,无后为大。”患有不孕不育症的病人往往是心理压力大,求医心切,而治病对于许多条件一般的家庭而言是一

笔不小的开销,也正因如此,龙田对于患者总是能够做到发自内心的关怀与体贴,用实际行动诠释着大医精诚的真谛。

像朋友一样,耐心地从心理上给患者们开导,想方设法帮助患者节省每一分钱。能够用服药治疗的,绝不手术,每一次手术都做到认真负责……这些都是龙田的“省钱”妙招,说到底还是他有一颗时刻以病人为先的医者仁心。

年12月,菏泽市级首家生殖中心在市中医院挂牌成立。该中心作为市辅助生殖领域的领跑者,与省中医院等三家省级医院建立技术合作关系,专业的医护人员,新进的高精尖设备,为生殖中心提供了医疗技术保证。

目前生殖中心开展各项不孕不育治疗,重点技术是人工授精,就是对精子进行筛查,保留形态正常活率高的,注射进女性宫腔,完成人工授精过程。医院生殖中心实验室胡文英医生说:“每个试验,从取精、培养、植入,到B超确认怀孕的每一个环节,龙主任都在密切关注”。

“我们是在造人,来不得半点马虎,更不允许出现一点差错。”就是龙田这样严谨的科研态度,引领着团队从一个巅峰走向另一个巅峰。

龙田和市中医院生殖中心的精彩刚刚开始。